Основные итоги реализации мероприятий подпрограммы

«Социальная поддержка инвалидов» (Доступная среда)
Государственной программы Орловской области

«Социальная поддержка граждан в Орловской области»
 «Театр для детей и молодежи «Свободное пространство»» проводит постоянную работу по привлечению зрителей с ограниченными возможностями к просмотру своих спектаклей и привлекает данную категорию зрителей к участию в других мероприятиях, проводимых театром.

В первую очередь - это благотворительные спектакли, показ которых театр по сложившейся многолетней традиции,  проводит два раза в год: это новогодний благотворительный утренник «Рождественский подарок», а так же спектакль, который традиционно собирает зрителей с ограниченными возможностями  и  проводится ко Дню защиты детей. 
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Помимо постоянных целевых мероприятий театр встречает своих особых зрителей,  в декаду инвалидов, в декабре месяце. С этой целью репертуар декабря формируется таким образом, чтобы в нем были спектакли воспитывающего характера,  а не только премьерные спектакли. Среди наших постоянных зрителей находятся реабилитационные центры для инвалидов Орла и Орловской области, в том  числе, реабилитационный центр для спортсменов-инвалидов им. Павленко, а также Болховский дом инвалидов.
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Чтобы не ограничивать возможности посещения нашего театра только организованными группами, мы расширили возможности посещения и для частных лиц, то  есть для отдельных граждан. Теперь любой желающий, с начала театрального сезона 2019 -2020г. может приобрести билет в наш театр с нулевой ценой, сопровождающее инвалида лицо приобретает свой билет за 50% его стоимости. Это правило посещения театра распространяется на любую возрастную категорию граждан, при наличии подтверждающих льготу документов. (Это правило включено в перечень платных услуг, оказываемых   театром)

Коллективное посещение зрителями нашего театра, также предполагает посещение спектаклей зрителями с ограниченными возможностями бесплатно. Классный руководитель, или другое лицо, организовывающее групповое коллективное посещение театра, наряду с билетами предъявляет документы, подтверждающие льготу, присутствующего в коллективе зрителя с ограниченными возможностями. Получает билет с нулевой ценой и местом в зрительном зале с требуемыми для просмотра условиями (близость к сцене, наоборот удаленность, для создания комфортных для просмотра условий, или обязательное нахождение среди своего класса, группы и т.д.). В 2019 году мероприятия Театра посетило около 20% зрителей с ограниченными возможностями – дети, молодежь и взрослые люди.
Благодаря использованию различных форм театральной деятельности складываются условия, при которых каждый зритель с ограниченными возможностями  чувствует себя более успешным, способным справиться с трудной ситуацией. При этом развиваются чувства собственного достоинства и самоуважения. И, задача театра «Свободное пространство» создать эти благоприятные условия. 
С целью повышения доступности на официальном сайте Театра предусмотрена возможность просмотра контента для слабовидящих.
Для слабослышащих была приобретена и установлена система улучшения звука в основном зале Театре и в кассовом фойе 

После проведения ряда организационно-технических мероприятий, с учетом мнения Орловской областной организации Всероссийское общество инвалидов был подготовлен и утвержден Паспорт доступности объекта социальной инфраструктуры (ОСИ) БУКОО "Театр" Свободное пространство".  Согласно Паспорту, состояние доступности объекта оценено как ДЧ-В (доступно частично всем). Информация об объекте была размещена на Карте доступности субъекта Российской Федерации на сайте "Проект "Карта доступности" http//kartadostupnosti.ru (ссылка на театр -http//kartadostupnosti.ru/catalog/object/69334/). Также, на основании рекомендаций по адаптации основных структурных элементов объекта (театра) для достижения состояния доступности объекта ДП-В (доступно полностью всем), были подготовлены "Мероприятия по доступности и получения услуг маломобильных групп населения в БУКОО "Театр "Свободное пространство" на 2019-2020 гг. 
 
